

Prêmio Destaque em Pesquisa SBQ-MG - Edição 2025

A Diretoria da Secretaria Regional de Minas Gerais da Sociedade Brasileira de Química, conforme aprovado em Assembleia da SBQ-MG em 11/11/2014, vem tornar público o **Prêmio Destaque em Pesquisa SBQ-MG**, edição 2025.

Capítulo 1 – Do Prêmio

- 1.1. O Prêmio tem como principal objetivo reconhecer a contribuição de pesquisadores para o desenvolvimento da Química no Estado de Minas Gerais, visando o contínuo crescimento e a valorização da SBQ-MG e de seus Sócios.
- 1.2. O Prêmio Destaque em Pesquisa SBQ-MG Edição 2025 é composto por duas categorias:
- Jovem Talento
- Pesquisador Pleno
- 1.3. Para concorrer ao Prêmio, o Pesquisador deve estar vinculado a uma Instituição de Ensino e/ou Pesquisa localizada em Minas Gerais e ser sócio ativo da SBQ-MG, há, pelo menos, três anos initerruptos e sem pendências com esta Sociedade.
- 1.4. Para a categoria Jovem Talento podem concorrer pesquisadores doutores com até 15 anos de doutoramento;
- 1.5. Para a categoria Pesquisador Pleno podem concorrer pesquisadores doutores com até 25 anos de doutoramento, e que tenham atuado ativamente nos últimos 10 anos em atividades de pesquisa e desenvolvimento no Estado de Minas Gerais;

Capítulo 2 - Das Indicações e seleção

- 2.1. Cada Instituição de Ensino e/ou Pesquisa situada no Estado de Minas Gerais poderá indicar apenas um candidato para cada categoria;
- 2.2. O processo de seleção interno será definido por cada Instituição, observando a ampla divulgação e isonomia;
- 2.3. Os critérios de seleção devem conter, mas não se restringir à:
- Produção científica independente (artigos, patentes etc.);
- Orientações de mestrado e doutorado;
- Contribuições para a sociedade, por meio de ações extensionistas e de divulgação científica;
- Liderança e contribuições pessoais para a melhoria do ensino (superior e básico) e pesquisa em Química;
- Impacto local, nacional e internacional dos trabalhos realizados.



- 2.4. Os nomes dos indicados de cada Instituição deverão ser enviados à vice-secretária da Regional SBQ-MG (Profa. Danielle Ferreira Dias, danielle.dias@unifal-mg.edu.br) pelo representante local da SBQ-MG;
- 2.5. As indicações institucionais serão enviadas a um Comitê Externo, composto por pesquisadores de fora do estado de Minas Gerais e nacionalmente reconhecidos, que escolherão os agraciados;
- 2.6. Em caso de empate será agraciado com o prêmio o canditato com maior tempo de associação initerrupta junto à SBQ.
- 2.7. O resultado será divulgado no 37º Encontro Regional da SBQ-MG (ERSBQ-MG) a ser realizado em Ouro Preto nos dias 05 a 07 de outubro de 2025.
- 2.8. As indicações e seleção deverão seguir o cronograma apresentado na Tabela 1.

Tabela 1. Cronograma das atividades do Prêmio Destaque em Pesquisa SBQ-MG, edição 2025.

Atividade	Data
Período de indicações institucionais	01/7 a 19/8/2025
Avaliação pelo Comitê Externo	20/8 a 20/09/2025
Anúncio dos agraciados e premiação: XXXVIII ERSBQ-MG	05 a 07/10/2025

Capítulo 3 - Da Premiação

3.1. O Prêmio Destaque em Pesquisa SBQ-MG, edição 2025 consiste em medalha ou placa estilizada a ser entregue durante o 37º Encontro Regional da SBQ-MG (ERSBQ-MG).

Capítulo 4 - Das Disposições Finais

- 4.1. Não cabe recurso das decisões tomadas pelo Comitê Externo de julgamento e em nenhuma das fases da premiação.
- 4.2. Os casos omissos serão analisados pela Secretaria da SBQ-MG.

Minas Gerais, 09 de junho de 2025.

Secretaria da SBQ-MG Gestão 2024-2026

Heveline Silva— Secretária

Danielle Ferreira Dias - Vice-Secretária

Celso de Oliveira Rezende Júnior - Tesoureiro